
ATA Nº 009/2017

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença de

9  (nove)  Vereadores,  reuniu-se  ordinariamente  o  Poder  Legislativo.  O  presidente  SÉRGIO  LUIS

BACKES iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. O presidente SÉRGIO, solici-

tou que fosse feito um minuto de silêncio em homenagem ao ex presidente e vereador Ênio Francisco

Mallmann.  Foi apreciada a  Ata Nº 008 /2017 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam a Ata

com antecedência, com consequente leitura e análise, foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE:

Foram lidas correspondências recebidas no período de 06 à 26 de abril de 2017, merecendo destaque: O

convite da ACICS convidando para a palestra “A trajetória, os desafios e os segredos do sucesso de Ote-

lio Drebes, fundador das Lojas Lebes, contados por ele mesmo”, a realizar-se no dia 02 de maio, no

GREU, às  19 horas  30 minutos.  O convite  da Igreja  Evangélica  Quadrangular  para a  Ação Social

HAPPY DAY a realizar-se no dia 01 de maio de 2017, no Parque Poliesportivo Municipal com o apoio

da Administração Municipal. Ofício do Partido Progressista de Cruzeiro do Sul, solicitando o espaço da

Câmara de Vereadores para a realização da Convenção Municipal no dia 20 de maio de 2017, das 8 ho-

ras às 12 horas. O ofício 101/2017 da Prefeitura Municipal de Cruzeiro do Sul, retirando de pauta o Pro-

jeto de Lei nº 024-01/2017 do Poder Executivo. Indicação 012/2017 da vereadora Anastacia Zart. Indi-

cação 013/2017 do vereador Leandro Luis Olbermann. Indicação 014/2017 do vereador Leandro Luis

Olbermann. A assessora jurídica Adriana explicou como funcionaria a palestra com o Sr. Otelio Drebes,

o ingresso será um kg de alimento não perecível, e este será doado para o Hospital São Gabriel Arcanjo,

e que a janta e a palestra serão gratuitas. A assessora explicou para os vereadores que o calendário das

sessões do mês de maio está com o tempo apertado, para ser feito solicitações para os vereadores, e en-

viado os projetos de lei para a câmara, com isso, as sessões serão dia 10 e 24 de maio. Por fim, a asses-

sora explicou a reunião do Hospital, onde a atual diretoria renunciou, e foi eleita a nova diretoria, e o Sr.

Delírio Mallmann é o presidente, vice-presidente Jorge Rahmeier, Adriana a secretária, vice-secretário

Vicente Kronbauer, e tesoureiro Igor da farmácia, e de vice, a Terezinha Lenz. E esta nova diretoria só

poderá assumir após o pagamento de algumas dívidas fiscais, e estas são no valor de mais ou menos R$

25.000,00, para poder registrar a ata.  ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 023-01/2017 do Poder

Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A PAGAR GRATIFICAÇÃO AOS AGEN-

TES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  em discussão  Ubirajara



Marques, solicitou ao líder de governo, o Vereador Adriano Antônio Schneider, qual o valor total dispo-

nibilizado pelo Estado para ser dividido. Adriano questionou a Assessora Jurídica Adriana Schossler, a

mesma informou que o valor é R$15.020,00 (Quinze mil e vinte reais), que deverá ser utilizado como

gratificação, em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 025-01/2017

do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR CON-

CESSÃO DE USO DE ÁREA DE TERRENOS PARA INSTALAÇÃO DE INDÚSTRIA DE ES-

QUADRIAS EM ALUMÍNIO, METÁLICAS, PVC E OUTROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊN-

CIAS, em discussão o Vereador Jair Klein, questionou se esta empresa atua em outro Município, pois

para ele a empresa não é conhecida. A Assessora Jurídica Adriana Schossler informou que atuam em

Lajeado também. Jair questiona o motivo de ter dois pavilhões para somente 7 funcionários. Adriana,

afirmou que serão utilizados maquinários, e estes, precisam de um espaço maior. No primeiro pavilhão

serão instaladas as esquadrias de alumínio e no outro, esquadrias de PVC, devido a isso, a necessidade

de dois pavilhões. Ubirajara Marques, destacou que concorda com a vinda da empresa para o nosso Mu-

nicípio e coloca a Câmara de Vereadores à disposição da empresa em caso de necessidade, ” temos que

dar incentivo para as empresas, estamos aqui para apoiar, quanto mais empregos melhor para o Municí-

pio, podem contar comigo”, finalizou. Anastácia Zart, também concordou com a instalação da empresa

em nosso Município, citou que algumas empresas foram embora nos últimos anos. A Vereadora incenti-

vou a vinda de mais empresas, o Distrito de São Rafael possui vários lotes em aberto ainda. João Celso

Fuhr, tranquilizou os colegas informando que a empresa trabalha muito bem e são pessoas sérias. Para-

benizou a Administração por incentivar e apoiar a instalação da empresa na cidade. O Presidente da Câ-

mara, Sérgio Backes, também manifestou o seu apoio e destacou a importância da instalação de mais

uma empresa em nosso Distrito Industrial, pois uma parte estava abandonada, “é lamentável todo o di-

nheiro que foi investido e estar daquele jeito, é uma vergonha! ” Ressaltou. Em votação o projeto foi

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 026-01/2017 do Poder Executivo que AUTORIZA A

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o projeto

foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 003/2017 do Poder Legislativo que DENOMINA

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA IGNÁCIO OTÓ ARENHART, foi lido e atendendo o re-

gimento  interno  da  Câmara,  o  projeto  ficará  retido  para  cumprir  prazo  regimental.  A  Proposição

008/2017 do vereador Milton Weiler foi aprovada por unanimidade. A Proposição 009/2017 do vere-

ador Jair Guerino Klein foi aprovada por unanimidade. A Proposição 010/2017 do vereador Adriano

Antônio Schneider foi aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRI-

BUNA: A vereadora ANASTACIA ZART saudou a mesa Diretora e agradeceu a presença dos Verea-

dores de Mato Leitão, Volnei André Hochscheidt e Gerson Luis Horn e ao primo Vandir. Parabenizou o

Sr. Delírio José Mallmann pela aceitação da presidência do Hospital São Gabriel Arcanjo, destacando a



importância em mantê-lo de portas abertas. Convidou os Vereadores presentes para a Assembleia Geral

do CODEVAT, dia 05 de maio ás 15:30, no auditório do prédio 16 da Univates, a pauta será a concessão

da rodovia novamente, a integração sul das rodovias 101, 290, 448 e 386. Convidou a todos para partici-

par da paralisação referente aos direitos trabalhistas, a ser realizada na sexta-feira, dia 28/04 em Lajea-

do. Ressaltou a importância do cadastramento da biometria, pois alguns idosos comentaram que não vo-

tam mais e devido a isso o cadastramento não seria preciso, a Vereadora destacou que o cadastramento

deve ser feito pois pode refletir de alguma forma no recebimento da aposentadoria. Falou sobre o Proje-

to de Lei Nº 025-01/2017, através do qual se busca autorização para o Poder Executivo efetuar conces-

são de uso de um lote no Distrito Industrial para a instalação da Empresa ROSANO LUIS FERLA,

Anastácia parabenizou a administração pela iniciativa e destacou a importância de trazer mais empresas

para o Município. A Vereadora sugeriu a Mesa Diretora, um encaminhamento à Secretaria de Planeja-

mento, referente a estas áreas, e que juntamente com o CODECRUZ fosse feito um levantamento para

saber quantas empresas estão na fila de espera e quantas já desistiram dos lotes. Pediu mais uma vez a

atenção da administração quanto a ponte próxima a Empresa Faros, a situação é perigosa, pois pode

ocorrer acidentes no local. Por fim, homenageou alguns moradores do Bairro São Rafael, falecidos nas

últimas  semanas,  a  Senhora Ida Paulina  Weirich,  Benícia  da Costa,  Senhor Ênio  Mallmann,  Inácio

Wolschick, todos muito influentes na sociedade.  O vereador ADRIANO SCHNEIDER saudou a mesa

diretora e demais pessoas presentes. Adriano solicitou o retorno referente ao ofício n° 015/2017, relacio-

nado ao asfaltamento da RS 130 entre Cruzeiro do Sul e Mariante, pois a comunidade está cobrando e é

de grande importância para o Município. Pediu também, o retorno a sua proposição em relação a instala-

ção de uma parada de ônibus na Linha 22 de Novembro, pois as pessoas esperam o transporte na chuva

e no frio. Destacou a importância da mobilização realizada no dia 28 de abril referente aos direitos tra-

balhistas, “o que estão fazendo é uma falta de respeito com os trabalhadores brasileiros”. Falou da difi-

culdade em conseguir material para a manutenção das estradas do Município mas acredita que a popula-

ção irá entender esta dificuldade momentânea. Adriano agradeceu ao proprietário da Empresa ROSANO

LUIS FERLA que se propôs a instalar a sua empresa em nosso Município. Finalizou parabenizando a

administração pelo embelezamento da Praça Dona Laura, no Centro da cidade, pois a mesma estava

abandonada durante alguns anos. O vereador MILTON WEILER saudou a Mesa Diretora, demais cole-

gas, agradeceu a presença dos Vereadores de Mato Leitão, Volnei André Hochscheidt , Gerson Luis

Horn e ao nosso Vice-prefeito João Dullius. Primeiramente parabenizou ao Sr. Delírio Mallmann pela

sua coragem em se colocar à disposição para presidir o Hospital São Gabriel Arcanjo, “sabemos da im-

portância em manter o Hospital em funcionamento”. Reforçou a sua Proposição onde solicita acosta-

mento de um dos lados da Rua Frederico Germano Haenssgen, com início no Cemitério Particular Ca-

tólico, Bairro São Gabriel, até o entroncamento com a RST 453 em São Rafael e a colocação de canos



para o escoamento da água nos locais que não tem, e posteriormente aterrar com restos da saibreira e

como última camada, que seja utilizado parte do material (asfalto), que será doado pela EGR. Milton pa-

rabenizou os Secretários de Estradas, juntamente com o Vice-prefeito, pelo pontilhão na base da Empre-

sa Faros, falou que o serviço foi bastante complicado, mas felizmente ficou bem feito e foi resolvido.

Relatou a situação da agricultura, o Vereador recebeu alguns dados da Emater referente a alguns custos

que os agricultores têm para plantar um hectare, Milton deu o exemplo do custo para o plantio de soja é

de R$1.921,00 plantando em alta tecnologia, totalizando 34 sacas por hectare, estas, são colhidas para

pagar o custo caso o agricultor for proprietário da terra, não sendo arrendada. O custo do milho trans-

gênico por hectare fica em torno de R$ 2.300,00, totalizando 105 sacas por hectare para pagar o custo. O

trigo fica mais inviável, ficando em torno de R$1.900,00 por hectare, plantando em alta tecnologia, tota-

lizando 70 sacas por hectare, “os agricultores estão pagando para plantar, o governo não dá incentivo”.

Sugeriu que fosse feita uma moção de repúdio quanto a isso pois daqui a alguns anos não teremos mais

produtores. O vereador GUSTAVO RICHTER após realizar saudações aos colegas da Câmara de Vere-

adores, pediu para agilizar a melhoria no acesso a empresa do Senhor João Gregory, pois esta solicitação

já foi feita a dois meses. Reforçou também, seu pedido de manutenção dos bueiros em algumas ruas do

Bairro Passo de Estrela, alguns moradores estão cobrando o retorno. Manifestou o seu apoio quanto a

nova diretoria do Hospital São Gabriel Arcanjo, desejou boa sorte ao presidente Delírio Mallmann e a

aos demais membros. O vereador LEANDRO OLBERMANN após os devidos cumprimentos aos com-

ponentes da Mesa e demais pessoas presentes, solicitou o encaminhamento de um ofício para a Secreta-

ria da Saúde, convocando para uma reunião com o Poder Executivo e Legislativo para tratar referente as

datas de entrega das autorizações de exames no Posto de Saúde, hoje é feito uma vez ao mês, o Verea-

dor pediu que fosse realizado pelo menos duas ou três vezes ao mês. Parabenizou a administração pelos

eventos de páscoa realizados no Parque Poliesportivo. Desejou sucesso ao novo Presidente do Hospital

São Gabriel Arcanjo, Senhor Delírio Mallmann, colocando-se á disposição caso necessário. Leandro la-

mentou o falecimento de alguns moradores do Bairro São Rafael, a Senhora Ida Paulina Weirich, Bení-

cia da Costa, Senhor Enio Mallmann, Inácio Wolschick, todos muito influentes na sociedade e com cer-

teza irão fazer muita falta. O vereador UBIRAJARA MARQUES após realizar suas saudações, agrade-

ceu a presença dos Vereadores de Mato Leitão, Volnei André Hochscheidt e Gerson Luis Horn. Bira pri-

meiramente não quer dar satisfações sobre o Hospital, falou que todos comentaram que deveria trocar a

diretoria do Hospital, e na hora de trocar, os grandões sumiram, e precisa ter muita coragem, se decepci -

onou com a presença do Sr. Vicente Kronbauer na diretoria, pois falou que o Hospital era laranja, e con-

tinua na diretoria, comentou que o Sr. Vicente sabia que tinha “rolo” e continua, e isso é sinal que não

funciona direito. Deu os parabéns para a Adriana que é a representante legal da Câmara de Vereadores

na diretoria do Hospital, e não está satisfeito com a diretoria, mas não é nada contra a pessoa do Sr. De-



lírio e nada contra ninguém que assumiu, falou que o Hospital deveria mudar totalmente a diretoria pois

a maioria que estava antes permaneceu, mas vou fiscalizar, vou cobrar, pois dinheiro público é coisa sé-

ria. Parabenizou o Vice-Prefeito pelo belo trabalho que vem desempenhando. Por fim, o Vereador infor-

mou que poderá se afastar por um período devido a um problema de saúde, sua suplente provavelmente

assumirá. O vereador SÉRGIO BACKES  realizou saudações aos colegas e Vereadores de Mato Lei-

tão, Volnei André Hochscheidt e Gerson Luis Horn. Homenageou os Senhores Ênio Francisco Mall-

mann e Ignácio Wolschick, lamentou o falecimento destes que eram pessoas muito queridas e que certa-

mente irão fazer muita falta. Citou a implantação da empresa ROSANO LUIS FERLA no distrito indus-

trial, Sérgio garante o apoio da administração e desejou sucesso ao proprietário da empresa que se fez

presente na Sessão. Parabenizou a RGE Sul pela agilidade no atendimento após uma chuva forte que

ocasionou algumas quedas de luz no Município. Falou sobre a situação do Hospital São Gabriel Arcan-

jo, “o Hospital está mais doente que nós, teremos que pagar novamente algumas parcelas, não vai ser

fácil”. Sérgio ressaltou para o novo presidente do Hospital, Sr. Delírio a necessidade e a importância de

ter um administrador e finalizou desejando boa sorte a nova diretoria, e que não seria fácil este serviço.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Sérgio Luis Backes convidou a todos para a Sessão Ordinária a

realizar-se no dia 10 de maio de 2017, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta

minutos), na Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VE-

READORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 27 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE 2017.

          MILTON IRINEO WEILER                                      SÉRGIO LUIS BACKES

     Primeiro Secretário                               Presidente da Câmara de Vereador


